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Törvényhozók a király előtt.
— A szolgálatra kész Vörös László. —

Mig minden más alkotmányos ál­
lamban az uralkodó keresi fel a par­
lamentet, hogy azt trónbesrédével meg­
nyissa, addig nálunk meg van az a 
abszolisztikus izü szokás, hogy az or­
szággyűlési képviselők keresik fel a 
királyt. így van ez a delegácziók meg­
nyitásakor, igy történt az most is, ami­
kor hosszú szünetelés után a magyar 
és az osztrák delegáczió Becsben össze­
ült, hogy a két birodalom közös ügye­
iben határozatokat hozzon, ame­
lyeket később törvény re emel a két 
állam független parlamentje.

Szomorú dolog azonban, hogy a 
voltaképpen csak ankétnek nevezhető 
delegáczió lassankint oda korcsosul, 
hogy nem csak folytonosan igent nyö­
szörgő bábja lesz a kamaritlának, 
hanem valósággal törvényeket hoz. Mert 
például a magyar parlament lomha és de- 
generált politikai jellemmel birö többsége 
adelegáczió határozatait mindig törvény­
erőre emelte. Hiába dörög a delegáczió- 
ban a nemzet érdekében hatalmas argu­
mentumokkal Ugrón Gábor, hiába viv 
az ellenzék tizennégy hónapon keresztül 
kemény tusát a parlamentben : az törté­
nik mindig amit a delegáczió, a kama- 
rilla akar.

Hogy tisztán láthasson a magyar 
közönség, elég csak arra mutatnunk, I 
hogy milyen szolgai görnyedéssel je- j 
lent meg most is a trón zsámolyánál 
a magyar delegáczió, amikor Széli 
Kálmán egy lakájizü pohárköszöniö- 
félét mondott a királyra, mire az ural­
kodó vizizü trónbeszéddel válaszolt.

A legjellemzőbb azonban az a 
párbeszéd, amely a cerc e alkalmával a 
király és Vörös László a kaposvári ke­
rület országgyűlési képviselője közti t 
folyt le, amikor jeles képviselőnk ki­
mutatta a foga lehérjet s bebizonyí­
totta azt. hogy a legszolgálatra készebb 
babja a kamarillának, aki a világért sem 
fog az osztrák érdekek sima lükren 
vizet zavarni.

Vörös Lászlótól kérdezte a kirá'y, 
hogy mióta tagja a delegácziónak. ? Mire 
az úgy felelt, hogy most első alkalommal 
vesz részt a tanácskozásban.

— Melyik albizottságban fog mű­
ködni? kérdezte az uralkodó.

— A tengerészeti albizottságban. 
(Vörös László állítólag még sohasem 
látott tengert )

Erre megjegyezte az uralkodó:

— A tengerészeti albizottságban 
eddigelé a tárgyalások lefolyása sima 
volt.

A szolgálatra kész Vörös László 
sietett megnyugtatni a maga személye 
lelöl a királyt, mondván:

— Igyekezni fogok ezt a 
magam részéről előmozdítani. 
(Hogy mit, azt még maga Vörös sem 
tudta, mert fogalma sem lehetett ar­
ról, hogy mi kerül szőnyegre a tenge- 
részetial bizottságban.)

A tudósítás arról nem szól, hogy az 
uralkodó megveregelte-e a kaposvári 
kerület képviselő ének válát.

Ilyen és ezekhez hasonló delegá­
tusoktól az ország nein várhatja, hogy 
érdekeit megvédje Ausztria ellen, ezek 
az urak mindent „előmozdítanak si­
mán" a kamarilla és a saját előnyükre.

Nem csuda, ha az indemnitás 
megszavazása, a sok-sok miliő gyors­
tüzelő ágyukra, hadihajókra stb úgy 
megszavaztatott, mint a karikacsapás, a 
jő magyar pedig itthon fizetheti a min 
dig növekedő adót.

A mostani delegáczió éppen úgy 
eljátszotta Judás szerepét, mint ennek 
előtte. A nemzet pedig tehetetlenül 
nézi, hogy feszitik keresztre s hogy 
vetnek koczkát a köntösére — éppen 
akkor, mikor a Megváltó születését 
várja a világ.

gadtatásánál a király «nagyon mele­
gen nyilatkozott Körber miniszterel­
nökről, úgy, hogy mindenkiben azt a 
benyomást kelthette, hogy Körber 
állása megrendithetetlen es 
a király leghatározottabban abbeli 
szándékát nyilvánította ki, hogy a je­
lenlegi irányt változatlanul megtartsa» 
Tisza és Körber tehát tovább rugda- 
lózhatnak De mit szól mindehhez az
ország — Magyarország.?

— Volt főispánok Tisza István gróf 
ellen. Van egy jó magyar közmondás, a 
mely azt mondja, ha meg akarod ismerni 
hibáidat porolj össze a szomszédoddal, az 
kérlelhetetlenül szemedbe mondja yalame- 
nyit. Így járt Tisza István gróf miniszter 
e'nök azokkal a főispánokkal is, akikkel nem 
tudott megférni. D é s s y, Wessel e- 
nyi, Puki főispánok mielőtt elhagytak 
a széküket, mind alaposan lekritizáltak 
Tiszát beszédükben majdnem ugyan azt a 
véleményt hirdetők, — amit az ellenzek 
vall a Tisza-aeráról. Így Puki Gyula, Haj- 
dumegye és Debreczen főispánja búcsúbe­
szédében úgy nyilatkozott, hogy azért kel­
lett visszavonulnia, mert a Tisza-kormany 
törekvései s az ő hazafias meggyőződésé 
közt áthidalhatatlan ellentétek vannak.

— Fogy a Tisza regement. A 
A szabadelvű pártból tudvalevőleg egyre 
másra lépnek ki az országgyűlési képvise­
lők úgy, hogy ha az agráriusok is követnék 
e példát egy szép napon Tisza István gr ífot 
akár le is lehetne szavazni a parlamentben, 
mert már nem dicsekedhetne a többség bi­
zalmával. Újabban Erdődy Gyula gróf 
és Böszörményi Sándor képviselők 
léptek ki a szabadelvű pártból. Böszörményi 
kilépését Podmaniczky báróhoz intézett le­
velében azzal indokolja, hogy ő barátja a 
rendnek, de nem az erőszaknak.

— A király és Körber.
Az osztrák miniszterelnök Körber 
ur, az »előkelő idegen,« minthogy őt 
Tisza Pista nevezte — tudvalevőleg 
sportszerűen űzi a piszkolódást Magyar- 
ország ellen. A jeles ur az osztrák 
parlamentben gyakran nekünk rugtat 
s mi még azon tapsolunk, hogy oly­
kor Tiszának van annyi mersze s 
visszarugja az »előkelő idegent.« A do­
log igy állván kétségtelen hogy Kör­
ber ur Magyarország ellenségeinek 
díszpéldánya, akit az uralkodónak már 
régen el kellett volna ejteni. A ko­
rona azonban úgy látszik, nem tartja 
Köibert rossz embernek és csapni 
való politikusnak, mert mint Bécsből 
jelentik, az osztrák delegátusok fo-

Tiszí István és a „Népjog“
— A »vaskéz« erőszakoskodása. —

Mélyen fel 'áboritó esetet kell nyilvá­
nosságra hoznunk, amely annál is inkább 
megbotránkoztat minket, mrrt ismét a rozs­
dásodni induló »vaskéz<-ről van szó, amely 
ez alkalommal a »Népjoggal« akarja érez­
tetni perfid erőszakoskodását.

Tudvalevő dolog, ' ogy egy ellenzéki 
politikai lap alakítása elé a hatalmi faktorok 
rendszerint nagy előszeretettel szoktak aka­
dályokat gördíteni. Szerencse, hogy a tör­
vény előírja a politikai lapok alakításának 
hivatalos formáit, nem különben a szüksé­
ges kauezió letevésének módozatait.

Mit tapasztaltunk azonban most, ami­
kor feltámasztottuk a »Népjogot« ? t\ Tisza 
István-féie aurában a lapoknak törvényben 
biztosított jogát sem respektálják s a belügy­
miniszteri tárczát is magánál szorongató 
Tisza István gróf törvénytelen eszközökkel 
akar lapunk 1 ;te ellen törni csak azért, mert 
nem árulunk vele egy gyékényen.

Az 1847 -48. t. ez 30. §- világosan 
megmondj!, hogy az újságok megindí­
tásakor »mely hatóságiban a lap megje­
lend, aimak alispánjához, főkapitány- 
jához, grófjához, polgármesteréhez be- 
nyujtatik egy nyilatkozat, melyben ki le- 
end téve a tulajdonos, vagy felelős kiadó, 
vagy felelős szerkesztő neve, lakása és a 
nyomda, melyben a lap nyomatni fog, s 
a hatóság elnöke ezt a minisztériumnak 
(Oak. Szerk.) bejelenteni köteles.«

Majd a kauczióról igy intézkedik:
»Ha a lap naponkint jelenik meg, biz­

tosítékul 10.000 forint, ha ritkábban jele­
nik meg 5.000 forint tétetik le készpénz­
ben, vagy fekvő birtokon kettős biztosí­
tékkal betáblázott kötelezvényben stb.<
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De az utóbbi körülmény elbírálásánál 
még arról sincs szó, hogy erről a minisz­
tériumnak jelentés tétessék. Az illető lap­
kiadó egyszerűen köteles a biztosítékot le­
tenni, vagy betábláztatni, amit nálunk pel- 
d ául az alispán vagy elfogad, vagy ha nem 
találja kielégítőnek visszautasít.

Ezt bizonyítja az a körülmény is, amely 
iSSi-ben a »Népjog megindulásakor ado^ 
tott elő, amikor alábbi másolat igazolása szcnn. 
p akkori alispán egyszerűen jelentest tett, 
Tisza Kálmán akkori belügymunszfe nekt, 
hogy a »Népjog« kauczioját etfoiíauia s ez 
a miniszter egyszerűen tudomásul ve te.

Íme az erre vonatkozó másolat.
' Magyar királyi belügyminiszter.

3875 szám 
an. 1881.

niszternek, legföljebb ha akarja tudomásul 
veheti, ha nem akarja, hát p íkkadjon meg. 
Másodszr r különösen kiemeljük az*, hogy 
a kaucziót tartalmazó takarékpénztári könyv 
az alispánnál van letéve, aki amikor neki 
tetszik felmondhatja a kauczio összeget es 
fel is veheti Harmadszor azt kérdezz ík a 
rozsdás vaskéztől, hogy mi az ördög bizto­
sítékot akar tőlünk, ha a készpénz nem
p'4cr ió neki ? .....
' 0 'Tisza ur, aki úgy látszik az apjanai is 
erőszakosabb, valószínűleg azt akarja, hogv 
elpusztuljunk az utjából. A főmimszte- ur 
ebből azonban nem eszik. Mert igenis lé­
tezni fogunk s e törvénytelenség ellen tör­
vényes utón keresünk jogorvoslást.

ez volna a leghelyes :bb a mit tehet,) 
exponálja magát egyik jelöltért.

Ez azonban nem más, mint kői tes fo­
gás. Nem tudjuk feltétele,ni Tailián főispán­
ról ?zt, hogy olyan kijelentéseket tett volna, 
amelyet egy helyi lap neki tulajdonit, már 
azért sem hisszük, mert Somogyvármegye 
történetében elég példát talál a fr ispán, 
milyenek a következményei az ilyen bea­
vatkozásnak A nevezett lap e mondja, hogy
AiiUU «
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Tekintetes
Csépán Antal urnák

Somogymegye alispánja-
Tekintetes ur 1

A f. évi julius 26-án 7325 szám alatt 
hozott s hason számú jelentésével hoz­
zám felterjesztett v ég zést, mely szerint 
a »Népjog« czimü politikai hetilap jelzá­
log! bekebelezéssel nyújtóit óvadéka tör­
vény volta módon biztosítva 'évén. Te­
kintetes uraságod által elfogadtatott, tu­
domásul vettem.

Tisza Kálmán s. k-
A kellő biztosítékot mi a »Kaposvári 

városi gazdasági és ipari hitelszövetkezet« 
takarékbetét könyvecskéjében lévő 5.500 
forinttal garautiroztuk. Tehat egy oly inté­
zetnél levő könyvvel, amelynek betétjeiért 
az állam felelőséget válal. Nagyon természe­
tes, hogy azt az alispán észrevétel nélkül 
elfogadta. Erről jelentést tett a belügymi­
niszternek, aki most újabban a fővárosban 
»Az Újság« czim alatt saját tömjénezésére 
lapot indított s vidéken is szerzett magának 
szolgálatra kész szubvenczionált lapokat. 
Az ellenzéki lap feltámadása valószinüleg ide­
gessé 'tette a főminisztert, ezért törvénytelen el­
járásra ragadtatta magát s az alispán törvény­
ben biztositott*jogait nem respektálva egysze­
rűen nem fogadta el kauczionkat és más 
biztosítékot követel.

Először is tiltakozunk e példátlan erő­
szakoskodás és jogtalan eljárás ellen, mert 
ha az alispán már elfogadta a kauczionkat, 
akkor ehhez egy szava sincs a belügymi-

HÍREK.

Alispán választás.
(Kortes fogások)

A boldogult Maár Gyula elárvult a - 
ispáni széke körül napról-napra hevesebb 
harcz fejlődik ki a nemes vármegye tör­
vényhatósági bizottsági tagok soraiban. Im­
már kétségtelen, hogy csak két tábor áll 
szemközt s két név mellett folyik pro et 
contra a kortestusa

Gabsovits Károly főjegyző, vagy 
Sárközy Béla főszolgabíró? Ez most a 
kérdés az egész vonalon. Mind a két párt 
izmos, mind a két név mellett sokan tömö­
rülnek, úgy hogy ma még nagyon kétséges, 
hogy melyik kerül ki győzedelmesen a küz­
delemből.

Az ilyen választások alkalmával a 
közönség élénk figyelemmel kiséri a kor- 
teskedők erőlködéseit s mérlegeli a küzdők 
fegyvereit, de legtöbb esetben nem súlyát 
hanem azok tisztaságát Ítéli meg, és 
sokszor a balitéletek buktatják meg a pár­
tot, amely fegyvereit nem válogatva igyek­
szik győzelemre jutni.

Az alispáni szék körül folyó kortes­
kedéseknek nem valami épületes epizódja 
pé.dául az, hogy a vármegyéhez közel álló 
sajtó orgánum Tailián Gyula főispán sze­
mélyét is belerántja a küzdelembe, hogy 
a főispánnak akinek hivatalából kifolyólag a 
vármegyei pártok és pártküzdelm^k felett 

! kellene állnia, (ebben a harczban meg éppen
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a főispánnál, mely alkalommal «melegen 
kérték támogatását» Sárközy Béla főbíró 
alispán jelölt számára Tailián erre állítólag 
azt mondta «hogy látván a jelölt iránti han­
gulatot s hogy mellette nyilatkozik a több­
ség, igenis támogatni fogja.»

Most az a kérdés hogy nvkor, akkor-e, 
ha már csak ugyan alispán lesz, ha lesz, 
vagy a korteskeJés folyama alatt ? Az előbbi 
esetben kötelessége lesz a főispánnak a meg­
választott alispánt működésében támogatni, 
utóbbi esetben pedig egyenesen frivolitás 
volna, ha támogatná őt az ellenjelölttel 
szemben.

De ismételjük, hogy nem hisszük el, 
hogy a főispán úgy nyilatkozott volna s a 
fent említett híresztelést éppen olyan kortes 
fogásnak tartjuk mint azt a teljesenglégből 
kapott híresztelést, hogy Gabsovits Károly 
vissza lép a jelöltségből.

Mind e híresztelés közül csak az igáz, 
hogy mind a két párt erősen áll. A ka­
posvári, tabi, igali járások Gabsovits mel­
lett, szigetvári, lengyeltóti és nagyatádi já­
rások pedig inkább Sárközy mellett foglal­
nak állást. De itt is, ott is van elég bizott­
sági tag, aki nem osztotta az értekezletek 
határozatát.

Kétségtelenül erős lesz a küzdelem, 
amelyet kár volna elrutihni ilyen kortes 
fogásokkal és rozsdás fegyverek vissza felé 
ejtett sebeivel, melyek nem méltók egyik 
táborhoz sem. *

Igáiból jelenti tudósítónk, hogy folyó 
hó 14-én az olvasókör helyiségében az üre­
sedésben lévő alispáni szék betöltése tárgyá­
ban több törvényhatósági bizottsági tag érte­
kezletet tartott. A többek között ott voltak:

Hencz Ödön, Svastits József, Hencz 
Gyula, Bogyay Imre, Pataky István, Petőcz 
ELunér, Imre Fcrencz. Szántó Mihály Klein 
Henrik, Hartmann Ferencz, Hayden Ferencz, 
Tóth Lajos, Trombitás Mihály, Noting Já­
nos, Szabó József, Perlaky József, Ióth
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A levelek.
Irta: Emile Geré.

Troisétoil kapitány az esküvője előtt 
való napon immár a „legsürgősebb dolog­
nak tartotta szakítani Ninette kisasszonynyal, 
akivel évek óta a legszebb házasságban élt
_ balkézről. A kényes misszióra felkérte
legbensőbb barátját, Jacpues Glaneurt.

— Értheted, hogy nem szabad kocz 
káztatnom a házasságom boldogságát. Sze­
gény kis menyasszonyom oly naiv gyer­
mek, hogy első szerelmemnek képzeli ma­
gát ha sejtené, hogy létezik valahol egy 
Ninette, akinek ugyanolyan melegen vallot­
tam,, szerelmet ....

— Nyomban elválna tőled; termé­
szetesen.

— Úgy van. Tehát okvetlenül szakí­
tanom kell a régi léhaságokkal......... Azt
hiszem barátom, reád bizhatom magam. Te 
vagy a leghivatottabb ember erre a kényes 
ügyre; te ismerted Nmedet, hiszen a házi 
barátunk voltál, mig a viszonyom tartott, 
több, mint kötelességed most segíteni ba­
rátodon.

— Számíthatsz rám.
—— Figyelmeztetlek azonban, hogy a 

dolog nem log simán menni, mert én vissza

akarom kapni összes leveleimet, amiket elég 
ostoba voltam neki Írni.

— Vissza fogom szerez nil
— ígéred?
— Esküszöm.
— Köszö-'Lin. . . . most pedig vedd 

azt az ötezer uikot, minden eshetőségre 
még öt ezer f ánkot ebb“n a másik borí­
tékban. Ha Ninette szerényen beletörődd 
a válásba, add at neki az első öteze et; ha 
nagy jelenetet rögtönöz, pótold az össze­
get. ...

— Very well 1
— De a leveleimet mindenesetre hozd 

el. Tudom, ho y a toilette szekrényében 
szokta tartani azokat, színes selyem sza'ag- 
gal átkötve.

— Meg lesz minden. . . .
— Végül pedig azt a tanácsot adom 

neked ut avalónak, hogy ne szédittesd el 
magad a cs bitasai áltál, mert olyan nő az, 
akivel viszonyt kötni igen könnyű, de sza­
kítani rettenetes probléma. .. .

— Ne féltsél engem; helyén a fe,em. 
Biztosítva vagyok.

— A balesetek ellen?
— Nem; az asszonyok ellen.
— Akkor lentiben van. ... hát siess, 

édes barátom hozd el az én leveleimet, 
mert mig azokat a kandallómban nem lá­
tom, örökké a fejem fölött érzem Damokles 
kardját....

Másnao Jacques eljött a barátjához, 
Kitünően végezte küldetését.

— Nos, nagyon heves volt a jelenet?
— az első ötezer frankig.
— De aztán?
— A másik ötezer szétüzt t a viharfel­

hőket és a szakítás, a megnyugvás napja 
felragyogott.

— Bravó! bravó! te vagy a barátok 
le<kiválóboja ! a legbátrabbja! a leg ... a 
legbarátibbjal

— Oh te tulzasz.
— Nem! Boldog vagyok és büszke, 

hogy ilyen barátaim vannak .... De add 
ide, kérlek, a leveleimet!

— Oh igen, a leveleidet! Tessék!
— Végre! Sohasem örültem szerelmes 

levélnek annyira, mint most ezeknek. Nézd, 
milyen csomo! Hihetetlen, mennyit ír össze 
az ember ostobaságában. Sohasem hittem 
volna, hogy ennyit iram.. . Igazan kiváncsi 
vagyok mit írtam ; j r bontsuk fel néhanyát. 
Például, ezt; nézheti, négy oldalas...., 
(olvassa.)

— »Szivem királynője 1« ...
(Troisétoille ti rleien megdöbben.) De 

hiszen. ... et irm «7 én írásom 1 . .. (meg­
néz1 az alá >ast): Jacques .. . Hah ! mi ez ? 
Nézzük a másik levelet . . . mindannyit!.., 
Valamumyi »Jacques« aláírással.... Moet 
latom : ez a te irasod! A te leveleid ! Hát 
ezeket vetted te meg az én tooo frankom­
ból — nekem 1?

/
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József (Tőrökkoppány), Varga László, Bo- 
gyay Viktor, Villax Gyula, Tylinger János, 
Finta János stb. megyebizottsági tagok.

Az értekezlet közfelkiáltással elnökké j 
Hencz Ödönt, jegyzővé Villax Gyulát vá 
lasztotta meg.

Hencz vdön elnök a gyűlés tárgyát, 
a Mjaár Gyula alispán ur elhalálo­
zása folytán üresedésbe jött, s az 1904. 
évi februári gyűlésen betöltendő alispáni 
székre való kijelölés tárgyában megindult 
mozgalmat ismertette és telkérte az értekez­
letet, hegy az alispáni jelölés tárgyában 
nyilatkozzék.

Az értekezlet meleg lelkesedéssel egy­
hangúlag kijelentette, hogy az alispáni állás 
betcHtése tárgyában tartandó választás alkal 
mával Gabsovits Károly megyei főjegyző 
mellett foglal állást s szavazatával egyedül 
azt támogatja.

Az értekezletről jegyzőkönyvet vettek 
fel, a melyet az összes jelenlevő bizottsági
tagok aláírtak.

— A polgármester útja. Németh 
István polgármester a műit héten három na­
pig a fővárosban időzött, hogy az országos 
vizépitészeti igazgatósággal megái la pits a a 
kaposvári vízvezeték árlejtési feltételeit.

— József föberczeg gyásza. A királyi 
család legnépszerűbb tagját, J ó z s e f íőher- 
czeget isméi súlyos gyász eset érte. Leg 
ifjabb leánya Klotild (Mária deczember 
14-én 19 éves korában szívbajban Alcsuíhon 
elhunyt. A nemzet, ameiy a nádor családot 
mindig szerette, igaz részvéttel viseltetik a 
legnépszerűbb főherczeg atyai fájdalma 
iránt.

— Csorba Ede a Somogyvármegyei 
Takarékpénztár vezérigazgatóját a magyar­
országi takarékpénztárak országos szövet­
sége az igazgatóságba választotta be ha­
sonló kitüntetés érte Csorba Ldét a mező- 
gazdasági ipar részvénytársaság legutóbbi 
közgyűlésén Budapesten, ahol Maár Gyula 
néhai alispánunk elárvult felügyelő-bizottsági 
elnöki székét is az ő érdemes személyével 
töltötték be.

— Névmagyarosítások Somogy varmegyében
Enge IGuidó csurgói f^gimnáziumi tanár és kis­
korú gyermeke vezeték nevet „Angyalra" Lieut- 
hart József igali jb. aljegyző „Balassára" Müller 
János igali jb. végrehajtó „tizilvásira" Kremsier 
Mihály és Imre nemes vidi lakosok „Madarászra" 
és Reohnitzer A~thu" szintén nemes vidi ' 1- 
kos „Radóra“ változtatta vezeték nevet a belügy- 
miniszteri ongc .elmével,

— Taroy község díszpolgára. Birin­
ge r Soma nagybérlő tizénnégy évig lakott 
Taranyban, ahol a község szeretetét és tisz­
teletét számtalan humánus cselekedetével 
érdemelte ki. A nemes lelkű férfiú hosszú 
ott tartózkodása alatt a köz jó előmozdítása 
iránt érzett jóindulatának s a szegények 
segélyzésére hozott áldozatai miatt ritka 
népszerűségnek örvendett. Biringer a rónri 
katholikus templom előtti tér díszes beke­
rítését előmozdítandó nagyobb anyagi se- 
gélylyel sietett első sorban annak létesíté­
séhez hozzájárulni. Biringer, most hogy 
eltávozott a községből a taranyi róni. katli. 
iskola szegény sorsú tanulóinak segélyzé­
sére 1000 koronás alapítványt telt, mely­
nek évi kamatai a szegény sorsú iskolás 
gyermekek között érdem szerint fognak 
kiosztatni. E sok nemes lelkű cselekedetet 
hálálta meg Tarany községe legutóbbi köz­
gyűlésén, amikor Bontz József plébános 
indítványára Biringer Soma nagybérlőnek 
jegyzőkönyvileg mély köszönetét szavazott 
s a képviselő testület őt a község é.deké- 
ben tett jótéLon_> alapítványa és a községi 
közügyek terén mindenkor kifejtett buzgó 
fáradozása által szerzett érdemei elismeré­
séül egyhangú lelkesedéssel a község 
díszpolgárává választottak. A köz­
ség magát tisztelte meg ezzel a szép kitün­
tetéssel.

— ‘'Elhunyt foszolyabiró. P aiss Mi­
hály dr. a marczali járás fószolgabirája, aki 
több mint húsz évet töltött közmegelége­
désre 6 tiszteletben a vármegye szolgálati­
ban folyó hő 14-én 51 éves korában el-

N É P I O O.
hunyt Marczaliban. Az elhunyt tőszóig3- 
bírót nagy rokonság, sok barátja s tisztelője 
gyászolja. Az elhunyt főszolgabíró teme- 
tese nagy részvét mellett ment végbe. A 
halottat Marczaliból a gyászszertartás vé* 
gezte után Csákányba vitték s ott helyez­
ték a családi sírboltban örök nyugalomra.

— Jótékonyság. Néhai Kemény Al­
bert emlékezetére családja 50 koronát ado­
mányozott a kapusván jótékony nőegylet­
nek. A család fogadja az egylet hálás 
köszönetét, Szegényei áldjak az elhunyt 
emlékét. Po lányi Lajosné elnök. Nagy 
F, Ödön pénztáros.

— A jutagyár elöfutárja. Miután a 
város utolsó közgyűlése a tanács indítvá­
nyára láthatatlanban beugrott abba tervbe, 
hogy egy X előnyöket, ajándékokat és ál­
dozatokat kérő «váhalattaU tárgyalásba bo­
csátkozik egy Kaposvárott létesítendő juta­
gyár felállítása ügyében, az illető vállalat 
előfuiárja máris Kaposvárra érkezett, hogy 
a város atyákat és a lapokat sorra kapaczitálja 
maga érdekében. Amikor erről a próbaga- 
loprói hirt adunk, ismételjük, hogy mi vi­
lágért sem vagyunk ellene annak, hogy pél­
dául Kaposvárból gyár várost csináljanak, 
mert ez csak az anyagi javunkat mozdítaná 
eiő, (ujrbban valami bútorgyár alapításáról 
is esik,szó), de a város érdekében nem hagy­
hatjuk szó nélkül azt a körülményt sem, hogy 
csak is szolid alapokon nyugvó vállalatok­
kal bocsátkozzunk tárgyalásokba Ezt az óvást 
annál inkább figyelembe kell venni-e a városi 
tanácsnak, mert már több vidéki város járta 
meg azzal, hogy nagyobb áldozatokat hozott 
magánvállala ok támogatására, amely csak­
hamar fiaskót szült. Ezzel nem akarjuk azt 
mondani, hogy a jmagyari «vállalkozók» 
talán nem szolid alapon akarnak Kaposvárott 
talajt szerezni maguknak, csak azt jegyesük 
meg, hogy az említettek az ellenkezőt még 
nem bizonyitoUák be semmivel sem.

— Szabad Lyceum. Dr. Szabó Samu, 
f. hó 16-án este rendkívül érdekes telol va­
sast tartott a Szabad Lyceumba 1 a hazai 
fürdőkről. A szellemes és helylyel-közzel 
kedves humorral előadott magyarázatokat, 
amelylyel a -eiituít képeket kiséríe dr. Szabó 
az előkelő közönség — közöttük sok szép 
uriasszony és leány — nagy tetszéssel fo­
gadta.

— Kardos menyecske. Kék is, meg
piros is volt annak a menyecskének az or- 
czája, aki a minap szörnyen fenekedett a 
férjére a rendőrség előtt,

I —• Nagymi megvert az uram egy kis
pletyka miatt, panaszolta felindulva a ren 
dór iszíviselőnek.

— Há az án azt akarja, hogy lecsuk­
juk ér e ?

— Ne- vem, hanem csak azt
akarom tekint ur, hogy hivassa tel ide s 
mondja meg neki, ha még egyszer hozzám 
mer nyúlni, úgy pofun ü.öm, hogy az eget 
is bőgőnek nézi.

— Nem kell azt moi dt.ni lelkem, ha­
nem meg kell tenni, mond a tréfásan a 
rendőrtjsz viselő a kardoskodó menyecskének.

Az asszony ik nem kellett tönb, nagy 
dirrel durral e Meted a rendőrségről s egy 
őrá múlva vissza! érült, amúgy katonássan 
összevágta gyenge bokáját s nagy hangosan 
megszólal:

.— Jelentem a lassan a tekintet.es urnák 
— megtette m

— A Kaposvári Zenekedvelők csütörtöki 
esteiye ismét bebizony.tolta, hogy mily si­
került gondolat volt ez estélyek létre hoza­
tala. Az előadásokról Csonka Sárika és 
Ella, Szigethy nővérek, Dr. Kónyi 
Arthur, Gyulai István úgy már előnyösen , 
ismert vonós négyes művészeiről csupa 
szépet és jót mondhatunk; különösseii 
kedvesen lepte meg Csonka Sárika és 
Ella k.sasszoi vök bájos zongora játéka a 
közönséget, mely osztatlan tetszéssel ki- érte 
előadásaiba . X közönség e ismerését a hang­
verseny mindegyik résztvevője iránt zúgó 
tapssal fejezte ki.

— Cselédmer,hely Kaposvárott. Lapunk
egyik ieles munkatársa, aki múlt számaink­
ban »Közbizton :ág a városban* ciim alatt 
feltűnés1 keUő csikkeket irt, amelyekben 
tendenczia nélkül, de méz s erősen osto­
rozta azt a tűrhetetlen a I iputot, amelyet a 
f ezér cselédek garázdilkodasaikkal terem­
tettek újabb időkben Kaposvárott, úgy lát­
szik még sem hányt falra borsót. A ható­
ság, illetve a polgármester úgy latszik iga- 
z t adott a sorok írójának s már is dicsé­
ret e m dió lépést tett abból a ezéibói, 
hogy ez áilajDoiokat lehetőleg megjavitsa. 
Értesülésünk szerint a po’gármester úgy 
inté kedett, h gy a 1 endorse 1 régi lak­
tanya (most a end rlegenys-g a városház 
udvarán lévő laktanyából alk időzött az 
uj városház souter ainjébe) helyiségét cse­
léd menheynek rendezzék be. Ezután azok 
a cselédek, akik .4 ura alatt helyhez nem 
jutnak, itt lesznek kellő felügyelet a'att el­
helyezve. Ez az intézkedés nagyon prakti­
kus s valóban hivatva van ana, tiogy az 
említett czikkbtn ostorozol, mizériákat rész­
ben megszüntesse.

— Gyaszrovat. Bürger Füiöp és neje 
Frank Róza szeretett leányát Bürger Gizel­
lát, folyó hó 14-én éjjei 12 ói -kor élete 
virágjában elragadta a kérlelhetetlen haiál.

— Rákóczi ünnep Csurgón. Csurgó 
derek polgársága ismét tanuje.ét adta haza­
szeretetének. Mint tudósítónk i ja a szépen 
feldíszített «Korona» vendéglő nagytermé­
ben a poigán kaszinó tenyesen sikerült- 
Rákóczi ünnepélyt rendezett, amelyen ha­
zai ías szellemű, művészi programmszámok 
szavalatok, ének és zene gyönyörködtete 
a nagy közöl,séget. Különösen nagy tet­
szést aratott a polgári kaszinó dalárdájának 
ének száma, n hangverseny után viradatik 
tartó tánez következett.

— A cseriuorök es a cziganyok harcza.
tíumügy és tt szomszédos vármegyék apró 
falvait újabb idő óta gyakran felkereste egy 
veszedelmes czigány karaván, amely raga­
dós kézzel fugo t meg minden elmozdítható 
lárgyat és lábas jószágo . A múlt héten 
Gö'Jo vidékén jártuk a oivaj czigányok, de 
ot« pórul jártak, mert a csendórség az er­
dőben körül kerítette őket. A czigányok el- 
lenáltak a csend űröknek, akik kénytelenek 
voltak fegyverüket használni, s ,öbb lövést 
tettek. Az erdő sürüjéb. n azonban a czigá 
nyok nyomtalanul eltűntek s Bécz község 
határában szedelődztek újra össze, itt a szi­
getvári csendórparancsnokság által mozgósi- 
tott szomszédos őrsök végre az egész ban­
dái e tog ák. A karaván legveszedelmesebb 
tagjait Ka lányos Ferón ez, Ko'ompár Gyurka, 
Bogdán Fej kő és Pistát vasra verték g úgy 
kiséjtek őke, a dombóvári cscndőrsógiicz.

Vegzetes fordulás. Barcsi t idósitónk 
hja, ltugy a heten a szomszédos Majkovácz 
pusztán több gyermek íu „ócskát ja szott. 
Eltér Róza majxovácti cseled szülők 14 
éves leánya játék közben szaladva gy ház 
sarkánál hirtelen befordult, de oly szeren- 

j csé.lenül, h gy a fc'duló ál neki szaladt 
egy cseléd embernek, aki szeuavágo kést 
tartott a kezében, a kés n leány hasába ha­
tolt s a beleket kitoiUitotta a szerencsétlen 
gyermeket Siklósi Aloert dr barcsi orvos 
vette kezeles ata, de mar az orvosi tudo­
mány sem tudott rajta segíteni, mert más­
nap be sö elverzes következtében ki szen­
vedett.

— Karácsonyfa ünnepély. A kapos­
vári jú-éko iy nőegylet a városi szegények 
részére i. iió . 4-0 1 d. u. ‘,'44 órakor ka­
rácsonyt it altit, amelynek ünnepélyére a n. 
é. közönséget tisztelettel meghivja a vá­
lasztmány i,c , eben Polanyi Lajcsiié elnök.

Cziganyok garazdalkodása. Lapunk más 
helyén m< gu luk, hogy Livié kézség határúban a 
csendőrök n.ilyen liarczot vívtak egy czigány 
karavánnal, amely Somogy és a szomszédos vár­
megyéket becsavarogva mindenfelé rabolt. Mosdc "i 
levelezünk ir„.i, I ogy a n.uit lie ion tirünberg<.r 
József, V inter Mái ton és Valbort József ottan i 
lakosoknál kóbor cziganyok nagyobb lopásokat 
követtek el. A csendőrség ugyan ülUcLőbe vette a 
L árau tolvaj ivadék au, de azok száz fele futva
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olelmenekültek. Valószínű ezt a karavánt fogta 
a cseudőrseg Bólé község halálában.

— Huszár őrmesterből — csavargó. 
Nagy István zsibúti illetőségű kiszolgált hu­
szár őrmester, míg aknait es a iiazat szol­
gálta nyalka legény volt s megbecsü.te ma­
gái. A cztbil életben azonban sehogy sem 
tudott boldogulni, odáig züllött, hogy fog­
lalkozás nelKuh csavargó lett, akit több 
rendbeli lopáséit körözött is a csendőrség.
A minap a szigeti án csendőrség az elzul- 
lödt embert leiaitozlatta.

— A csurgói Gzabad Lyceum. Deczem- 
ber 27-én Dr. L.h n Kálmán érdekes úrgyu 
felolvasást log tartani a csurgói Szabad 
Lyceumban. A telel vasas', mely iráni G&ui- 
gön nagy az érdeklődés a „Suggcstió -l 
fogja tárgyalni

— Kihallgatás. A járásbiró: Kicsoda 
maga,?

Tanú: Ki? Én?
ihr®: Igen, maga.
Tanú : Kurucz Náthán.
Biró: Hol született f
Tanú: Ki? da?
Biró: Persze, liugy maga! Hiszen nem 

beszélek itt mással, mint magával 1
Tanú : tizigetvárott.
Biró: Hány év es ?
Tanú : Ki? tu?
Bíró; (dühösen) Nemi Etil
Tanú: Maga körülbelül 43 éves lehet.
— Nyúl betegseg. tiomogyvaimegye löbb ré­

szén pár iiéi óla sor döglött nyulat találnak a 
földeken. Az állat orvosok véleménye szerint ezek 
máibajban hullanak el. Figyelmeztetjük a közön­
ségét. hogy olyan nyulat ne vegyenek mug, a me­
lyiken nincs lőseb .

— Pásztor játék. Túrók-Koppányban 
a karácsonyi ünnepek alkalmával a róni. 
kaib. elemi iskolában pásztor játékot ren­
deznek, melyet ób elemi és ti ismédé isko­
lás fiú s leány fog előadni. Első előadás 
deczcmber 25-tn, második 2b- án, hatmadik 
27-én, negyedik ón, ötödik 3o-áns végit, 
az utolsó előadás újév napján. Belépő-díj: 
zár szék 1 korona, ((Jyeimukek ennek leiét 
fizetik) 1. hely (ülő) 4U fillér, 11. hei; (álló) 
20 fillér. T'elüll'izeicseket kösz nettel fogad­
nak ts Erlapilag nyugáz atuak. A fisz a be 
vételi a „Pásztor jalek” alaphoz csatuljáí.. 
Kezdete minden előadásnak délután pont 
5 óra.

— Gazdasági felolvasások falun, öo-
mogy vármegye Gazdasági Egyesülete a löld- 
miveies ügyi miniszter anyagi ti -.nógatásá­
val Jövő ev január Ü-tól 24-ig Orezi, Zs. 
Kisfa.ud, üálosla, Jákó és Szobb somogy- 
megyci községekben gazdasági tárgyú, no- 
pies jellegű lelolvasukut rcndcz) aiuel) tk- 
nek előadója Bőig á r Hezső a szent Im­
rei lüldmives iskola igazgatójának vezetése 
mellett ez iskola tanitókara lcsz.i

— Kormánypárti szavazó. A kaposvári

— Községi bírák es elöljárók előjegy­
zési naplója czmi alatt az 11104. évre 1’ hi­
des Lajos volt körjegyző, kir. pénzügyi 
számtiszt szerkesztésében es kiadásában Ka­
posvárul 1 igen ériékes könyv jelent meg, 
amelynek nagy hasznát vehetik a községi 
bírók és elöljárók. A szerző munkájának 
előszavában nagyon helyesen jegyzi meg 
hvgy a községi közigazgatásnak mindenki 
által tapasztalt nehézsége az, hogy annak 
végrehajtására hivatott községi hiro ss eml- 
jáiúsag a legjobb igyekezete mellett sem 
Lalái alkalmas utmuiaiást leendőinek telje­
sesére. Az a sok féle törvény &> rendeiet, 
mely a község hözigazgatásáró intézkedik, 
egész könyvtárt foglal magában, melynek 
tailultuát azonban kevés kivétellel, részint 
elfoglaltság, részint alkalom hiánya miatt, 
a községi bírák és az elöljáróság meg nem 
ismerhetik. Ezen, a közigazgatást, min­
denesetre létérdekében érintő hiányosságot 
van hiva.va némileg pótolni ez a könyv, 
amely kitűzőit czéljának dcrakasmi meg le­
lek, a miért az illetékes személyeknek nagyon 
melegen ajánljuk, hogy szerezzék meg ezt 
a könyvei, mely több 300 oldalban jelent 
meg s ára csak 3 koroua.

— Balaton a színpadon. Múlt számunk­
ban megir.uk, hogy B á g i János és ti z a 1 ay 
tiándor hírlapíró kollegáink munkája a 
.Balaton" mi,yen nagy sikert ért el a bu­
dapesti Uránia Magyar Tudományos özm- 
házuan. A sikerült mü még mindig műsoron 
van s valószínűleg még sokáig gyönyörkö­
dik benne a nagy közönség. A fővárosba

VIDÉKBŐL.

rándulu somogyiaknak ajánlják, hogy tekint­
sék meg az érdekes előadást.

— Somogyi Kalendárium czim alatt 
mái harmadik évfolyamban jeiemk meg Leró 
Zsigmond kiadásában az a. igen csinos nap­
ún-, amely a múlt években is nagy népsze-

iQÖn tisztüt Szörkesztö url
hamá kétször beletöttc az levelemet 

a Zujságba, hát úgy gondulom nem lösz baj 
ha mögém beletüszi. Azis gaz, hogy menné 
jobban piszkalik a gany eooinbot, hát anná 
erősebb a szaga, de aztr én má e nem tu­
dom gondunyi, hogy hun van az a íömer- 
dök pénz, amölikkel a vöt de szőr ónesésen 
möiibuKOtt horv tba ojtott minisztör ntog- 
akarta vonni a zigaz balpártot. Merha igaz 
hogy e nem fogadta a Pap Zoltán mög a 
tabi követ, hát akkor hova tőitek, mer ami 
falunkba még egy krajezár se gyütt belüle, 
de ne is gyujjun ám, mer mink se pénzér 
se biikacsanker a jobbpártba át nem mo­
nyunk. Aki vöt is eddig jobbpárti nunalunk, 
az csak ollait hivatalbeh entbör vöt, ado- 
szödö vagy végrehajtó mög illenformák. 
Ezök is hiaba votak a jobbpárton mer szö­
gi nye- et jó becsapták, hiába lesték a fizetés­
ei vitást azt kaptak altit az marczali fosto. 
Hat lögyon szives a tekintetös ur irgya mog, 
hogyan áll a zország sorgya, mer mink c 
nem tudunk igazodni sehogyse.

Hun lőszerének, hun főszereitek, hun- 
amég éjezaka is beszenek, hun pedig nappal 
se szónak csak vök sutiak. Má pedig ha vök 
sunyi ko hat mink is ott löszünk. Jobb is 
vóna ha egy tust alatl mögtartanák a követ 
választást a csősz valasztassal, akkor kit 
möolöhetne csősznek tönni, kit mög követ­
nek^ Így gondulont dehat a tekintetös ur 
jobban is tudhatja.

Isten nevében és Köröszturban irtam.
Vörös István 

pógár.

rüségnek örvendett tiomogy vármegyében. 
Az ldo4. évre szótő kiadás még az előző 
években kiadottakat is fölölmu.ja csin és tar­
talom dolgában. A kalendárium, melynek 
bolti ára üo fillér, sok éidekcs és hasznos 
tudnivalót tartalmaz, a miért ajánljuk ol?a- 
sóink figyelmébe.

Mi történik külföldön ?

rendőrségen ót koronára bírságolták tg)° ...... . ... I,botrányt csinált 
meltatlanüodv a

magyart, aki részegen nagy 
az éjszakában. A honfitárs 
néz löt szemöldöke alul :

— Nem lesz ez nagyon sok, tekinte­
tes ur? , ,,

— Nincs alku, felel röviden a rendőr-
kapitány.

—- Elég lesz talán két korona is (

— Fizet, leüli, vagy íeilebez ?
— Tessék már leengedni azt az egy 

koronát.
__ Nem lehel, ne mókázzon sokat.
A magyar eire bizalmaskodva hajol a 

kapitány felé s halkan mondja :
_ Tekintetes kapitány ur, a múlt vá­

lasztáskor az egész ulczából csak én szavaz 
Um a kormán)pár ra . . .

_ Még akkor so 1 volt a válasz. Es a
magyar ap pel Iáit.

— Honvad zenekar Kaposvárott, a
múlt hét elején a székesfehérvári honvéd 
zenekar pár este hangversenyt rendezett 
Kaposvárod. Ez alkalomal az illeni h, tisztikar 
lánczos zenecstólyt akart rendezni, amelyen 
a honvéd zenekar működött volna közre. 
Ez a szép mulatság amelyre már an.cg 
hívókat kibocsátották József ióhciczvg csa­
ládjában történi gjáfzesti miatt elmaradt.

Becsben az egybe ült magyar és oszt­
rák delegaczió tárgyalása kelt elénk figyel­
met, épp úgy mint agyarorszagon. Nagy 
kliunest keltett, hogy míg az ostrualó 
kurucz magyarok a laza to s hódolattal gör­
nyedtek meg a trón zsámolya előtt, addig 
az os/Irak delegátusok közül a cseh és hor- 
vatok ugyan csak cola mondogattak cercle 
alatt az ui alkodénak. ütői üoluchowski 
külügyi expozéja az egooz kontinensen nrgy
figyelmet keltett. A nagy szabasu bo-zed^cn 
szó volt a békepolitikaról, a balk, ni akczi- 
óiol, a belgrádi kiraíygyilkossagtol (termé­
szetesen erősen megvető liangon) az állam­
fők találkozásaiul, a pápaválasztásról s az 
ezzel kapcsolatos vétójogtól stb. A kon'.i- 
nensen még mindig a Macedón ügy alása 
veszély ezen a nyugalmat. Uj&bban mind 
eresebb lesz az a meggyőződés, hogy nagy 
tévedés azt hinni, hogy Maczedt niaban a 
íoiraoaln at a 10 ók közigazgalassal való 
elegeuetlenség okozta. A maceoonuk iöló- 
mnelók és a Halat e 1,berek, ; kik iskolába 
járnak nem akarnak visszatérni az ekéhez 
s mivel nem jut mii dviikinek állás, elége­
detlenek lesznek és torradalmat szítanak. A 
parasztok, akik hozzájuk csatlakoz! ak, na­
gyon cetek éti beitk, de nem tudják, hogy
s. kkal kevesebb adót tizeinek a szulHnnak,
t, ,ii 1 a Lu!gariai parasztok beid in á nd ,e- 
jtceleninek. 1 la megértenék igazi érdeköket, 
ngy nyugedan naracnanak. A kelet- 
azsiai buiyctialn ak, az oiosz-japán ken- 
tln tus, még mindég nines elintézve s még 
minőig haiczias hitek éikezrtk ke.étről, kü- 
léi.Östn Oroszország sehogy sem akar le­
li opcaui aircl, liogy Eórea urává legyen.

Kedves jó Vörös Komám 1
Ne csodálkozzon kee hanem a Szer­

kesztő szavára én felelők levelére, a dolog 
igy történt.

Bejáratos vagyok nagyon Kapósba s 
aszondom ha van egy „Népjog“ mög köü 
az, nezni, magam is a Népköz tartozom ta­
lán ju neki ni is a jogból. \ ég.g járom az 
utczákat hál nioglá om hogy a Dózsa ügy­
véd ur házára lel van irva, hogy ott lenne 
a szerkesztőség; ejnye no mondok magamba 
má csak bemegjek s megnézem, be is mon- 
lem az irodába, üc ott a legények elutasí­
tottak hogy menjek a szerkesztőhöz a má­
sik szobába b meg is mondták hogy valami 
Karácsonyi ur legyen a szerkesztő, bekopog­
tattam jóravuló derék úri ember ez a Ka­
rácsonyi ui úgy beszél az emberrel mintha 
ö sem tett volna életében mást mint kaszált 
kapált volna ; Sok szó. adott s el mondta, 
hogy ő szívesen ki szerkeszti a szegény em­
ber sorsát is, de kugy komám most olya­
nokat kérdez télé, amit ő maga se iud,kazt 
mondok én erre, hogy hízza rám a dolgot, 
majd megfelelek én meri hát otthon is ha 
a bíró nem tud ehgazonni valamin hát en­
gem ké.dez meg úgy is ogy ez.ünk hogy fe­
leljek hát ón kedves komámnak.

Meg is ieszem mer. én még a fóhirö- 
löl sem telek a mi a szivemen az a számon 
van. Hát kedves koaláin áldja meg az is­
ten hogy a birkaesáuket nem szeretik, csak 
bái a legelőt ee szeretnék pedig de sokan 
eladják magukat éne pedig le sem legel­
hetik, meit nem négy labu baimok. Hogy az 
a sok pénz hova le.t amit Budapesten az a 
tizaj'«r) Lirói kidobott azt som komám nem 
tutija sem én nem tűdéin nem hitük minket 
uz oszláshoz, de hát szó ami szó annyi bizo­
nyos hogy a szegénység közt ki nem osz­
tották, nit g az is bizonyos, hogy ha egy 
embernek adlak többnek is adhatlak, mert 
hát azt tartja a közmondás pénz beszél, 
ku y a ugat, meg azután nem is muszáj min­
den embernek u dégi szamár sorsára ju ni a 
szegény piáiáuuk megszakadt a szive midőn 
afeic jászolhoz kötöttek hogy már neki kell 
megenni azt a sok takarmányt? Kee tudja 
azi, hogy balgáiul arany hát ne csodálkoz-v
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■ék ha a* urak ott az országházban moat 
halgatnak, elég ha mi jajgatunk a sok teher 
miatt a mit ránk rónak hát persze hogy 
szavaznak, mert ezt tartják hasznosnak. Hej 
ha nekünk vóna annyi eszünk, hogy mi is 
úgy szavaznánk a mint nekünk hasznos de 
mikép álna a sorsunk 1 A szegénységnek is 
benyühetne a feje lágya, hogy tója a maga 
szekerét ne a másét.

Anyukom meg csak lármáz, hogy ad­
jak már enni a borisnak, abba hagyom te­
hát. az Írásomat majd máskor sorát ejtem.

Írtam Füreden jó kedvemben.
Szentes Fehér Pál

földműves.

— Kérdezölködő. A főbírói állások betöltését 
ez idő szerint még kár bolygatni. Állapodjunk meg 
egyenlőre az alispán személyében, reá érünk azu­
tán is a főbiróságokról gondoskodni, a mely állásokra 
ez idő szerint úgy annyi a pályízó hogy szám­
ban sem lehet őket tartani.

— K. 1. Marczali. Köszönjük b. értesítését. 
Máskor is kérjük. Most késő érkezeti azért csak 
kivonatosan közölhettük.

k

A szerkesztésért felelős:
l/«nÁAAAnwí Alorlor*ixai auöuiijI niuutti

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Rózsa Ernő dr.

Gabona piaczi árak.
— Legutolsó árjegyzés szerint. —

Kaposváron:
kor. fill. kor. ffll. 

Búza — — — — — — 14 — 14 20
Rjz.---------------------------------- 11 - 11 40
Árpa---------------------------------- 12 - 12 40
Tengeri — — — — — 1°
Zab — — — — — — 10 15 10-40

Bogláron:
Frank Henrik és Fia tudósítása.

Búza ------ 14 40 14 60
Rozs--------------------------------------11 60 11 80
Áxpa ------- 12 40 13 80
Tengeri — — — — — 10 20 10 40
Zab — — — — — —----- 1°

Budapesten :
Búza — — — — — —---------lő 50
Rozs ------ 12 30 12 50
Árpa — — — — — — 10 90
Tengeri — — — — — 12 — 12 60
Zab — — — — — — 10 80 11 —

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

— Delta A kérdéses dolgot tanulmány tár­
gyává tettük s a mint kutatásunk eredményre ve­
zet adjuk az egy éti mániáról irt czikkét.

— Frank Henrik és Fia ezég Boglár. Szives 
figyelmüket köszönjük s továbbra is kérjük b. 
tudósításukat, annyival is inkább, mert közleménye­
ikre nagy súlyt fektetünk.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon 
száma 15.

Árverési hirdetmény.
Kaposvári hatóságilag en­
gedélyezett zálog-kölcsön in­
tézetben, a lejárt zálog­
tárgyak 1903. decz. 30-án 
délelőtt 9 órakor nyilvános 

árverésen eladatnak.

SZŐLŐLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

Kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlő faj alkalmas 

[bár mind kúszó természetű] mert nagyobb része 
ha megnő is, termest nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkben mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkeve­
sebb helyet is foglalna az egyébbre használható 
részekből. Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert 
minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, hzmes feny- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyenes bérmentve 
küldetik meg, aki czimét^egy levelezőlapon tudatja 

Czlm:

Érmelléki első szolőoltványtelep Nagy-Kágya
u. p. Székelyhld.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhivatalban.

?as*>í
Goitein Mór órás és ékszerész

KAPOSVÁR. KORONA»UTGZA *• SZÁM-_ _
Az ország legelső legszolidabb ékszer üzleteinek egyike.

Ajánl a közelgő karácsonyünnepre:

m

Mm

Coral függők/ fehér,- rózsa­
szín és vörös

Coral füzérek, fehér, rózsa­
szín és vörös 

Ezüst élszerek 
„ ezukortartök

K.-tól K.-ig

10.- 300.-

150.—
800.—
I5O.-

Vidékre szívesen küldök választékot.

K.-tól
Ezüst-aczél női órákat 9. 
Ezüst-aczól fiú órákat 9. 
Nikkel órákat 7.—
Arany női órákat 28.—
Cronométer és ülő­

órákat 200.
Arany férfi órákat 6q.—
Arany lánczokat

— collier — 10.—
Arany női hosszú lán- 

ezokat 60.
Arany férfi lánczokat 60.— 
Gránát függők 1.—

melltük 2.—
K-tól

Ezüst tálezák JS“
n jardiniérek 200.

gyerlyatartók 65.
China- ezüst dísztárgyak 5.—
Börtárczák ezüst kerettel 10.-
Eziist czigaretta-ti^rczÁ^

K-ig
30.-
30.-
17.—

500.—

600.—
600.—

70.—

450.—
250.-

10.—
6.—

K-ig I
300.- I 
450.

Gránát haj tűk 
Arany függők 

„ nyakkendőtűk 
„ karékek 
„ joujon, amu 
letek

Arany gyűrűk 
Briliáns függök 
Gyémánt függök 

gyűrűk 
Briliáns „ 

n tűk
* „ karékek
Gyöngy füzérek

K. tél K-ig.
25.— 

3.— 60.—
10.— 60 — 
25.— 150.—

6.— 100. - 
6.— 50.-

150.- 2500.- 
25.— 150.— 
15.— 150.— 
75.— 900.— 

i60.— 1500 — 
200.— 1500.— 

3000.- 5000.—
K-tól

Ezüst kések, bajusz kefék 2.—
, Borostyán szipkák 5.—

500.— I Gyönyörű kivitelű villany- 
300.—I lámpák _ 45.—
35.— Úgyszintén legjonb minő- 

150.— eégü Giamophonokat 65.—
Kiváló tisztelettel

órás

300-

300.—

I—MBiBaMBSfiMSiiaiiasesesBaaaM

és ékszerész
Kaposvár, Korona-utcza 4. szám.
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Árlejíési hirdetmény.
. , ||nl,.x,. ............. ... szakaszainak az 1934,’évben «alappal való

So.ropvvárm^eto^yhalós^ ......... ............ „. .. ........ vasúi, „II»
----------------- :-----------------------TT-r;. ó. »0 41 km. szakaszára és a 1-oglán vasuti^óltoinashoz
kiépítése, valamim a u.a,w,...-^r..... .................................... azaka,za,^ lenlart.
—kölöhöz vezető útra, valamint a kupna^- zenna, -h. közül • _----------------------------

aTlÖOaévl'decíember hó U8 'ín d. e. ÍO órakor «^unandó zart »jamai, wr-

... .............««......».........» -—— i—

fedanvag szükséglel az }»«*• «b»‘' hivatalban Kaposvárod (Taliián Gyula ulcza
». sz, betekinthető^költségvetések, illetve ^,-áuak

A szabályszerűen Mlhtott es “ delelő,li *■/. órárg fogad,al-
megfelelő bánatpénzt tartalmazó írás benyújtott ajánlatok figyelembe nem vet. tnek.
nak el; később érkezett, xa8Y ‘ . -uánlathoz 30 filléres mellékleti bélyeggel ellátott

A kavics fedanyag szállítására vonatkozó a,án áthoz 30 fi küómeterenkénti
ki vies felosztási kimutatás csatolandó, melyben az. 190*. évre eoni kodoi
ajánlati egységár az 1904, évi vállalati í?°s®v,,:'£®1 ^'n egyének vagy czégek neve. polgári

Az ajánlatokban lelek ImktaLdOk, valannnt
állása és lakhelye, kik esetleg a kötendő sí b> , Ujtá 4 feltételeket és a hel^ ívisz.onyo-
kiteendö az is, hogy ajánlattevő a részletes kö- es kavics
kat ÍSmerÍA kaposvár— szennai útépítésnél világosan ^e^dö, hogy vállalkozó az alapkövezést zse-
liczkisfaíudi^homokkőből^vagy^bukkosdi^meszko^^^szai^ e o/..^ kmkmti eg párakkal

szintén felv.tl egységárak az 1*04 1908 évek kavicsszükséglelé-
„ek a ka'vics^felosztás, k,mutatástól -Itérö a,»»-

Jajok « v—iSrntlIékleodő bánalpénz vagy készpénzben, vagy ovadékképes értékpapi-

rokban teendő le- a„ennyiben, az Kavjcszillitásra vonatkozik az ajánlattevő pecsétjével és
Az ajánlatoKno , » kavicsminták okvetlenül mélléke'endók.

a kőbánya nevének felírásává ellátót vállalatot azon vállalkozónak adni át, a k.
A törvényhatóság teutartja maganaa a jut,uu

gyakorlottságánál fogva a legmegbízhatóbb.
Kaposvár, ltv3. évi deczember hő 10-én. Alispäni szék üres:

GABSOVITS, Wjégyzö.

í"-1™ bilhk"sJI UVICS 5<1""la -
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«4 őy tollat
Veszek és \ 

•;•<£ eladok.
Boskovitz Antal
Kaposvár, Berzsenyi u. 38-

«én EHpeF-ü7clet megnyitás, -mm
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a 

Berzsenyi-utcza 38. sz. alatt

EKSZER ÜZLETET

KE I HELY L. <*s Tár­
sánál könyvnyomdái 

és könyvkötészeti 
n unkák jutányosán ké­
st itetnek.

nyitottam.
Hivatkozással több évi külföldi tartózkodásomra, ba'tran állíthatom, 

hogy teljesen a mai kor igényeinek megfelelően készítek mindenféle a szak­
mámba vágó munkát, úgymint ékszereket, a kő hozzáadásával, vagy anél­
kül, mindennemű javításokat, elvállalok továbbá vésést, aranyozást 
és ezüs özést valamint optikai munkákat

A lehető legszolidabb árak mellett pontos kiszolgálás.
Kérem a nagyérdemű közönséget rendeléseivel mint kezdőt támogatni 

szíveskedjék.
Maradtam kiváló tisztelettel

Bookovicz Ernő.
Tör anyat és ezüstöt, úgy drágaköveket a legmagasabb

áron megveszek.

I
‘ . ibtlyi J t <- 1 ars; i - ijiíUi tíicsxaicu, koicna-utcza 11. szám
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